

MACARA ROSIE

Organ al comitetelor orăşenesc şi racional P.M.R. Arad şi al sfaturilor populare orăşenesc şi racional
Arad, anul XVII nr. 5005 | 4 pag. 20 bani | Joi, 22 septembrie 1960

Cu forţe sporite la recoltat şi semănat

Au terminat semănatul orzului

Intensificându-şi eforturile în vederea terminării însămînţării la timp, multe gospodării colective din raionul nostru folosesc timpul favorabil de lucru şi mijloacele de muncă în mod chibzuit. Odată ce terenul a fost eliberat de cultură s-a trecut la semănat.

Lucrează din plin

Şi în alte comune semănatul orzului este în plină desfăşurare. Se lucrează atât cu maşinile SMT-ului cât şi cu maşinile proprii ale gospodăriilor colective. Mai avansate cu această lucrare sînt gospodăriile colective din Zădăreni care a însămînţat 30 din cele 60 ha planificate, apoi Cîcir care a executat 50 la sută din suprafaţa totală. Şi la Zimandul Nou colectivităţii au semănat 40 ha, iar la Curtici pînă ieri s-au terminat de semănat 60 ha, lucrarea fiind în curs de desfăşurare.

Însămînţează culturi furajere

Pentru obţinerea de furaje timpurii în anul viitor, necesare hranelor animalelor, colectivităţile dau atenţie şi semănatului pe suprafeţe cât mai mari a culturilor de cereale destinate acestui scop. Astfel, colectivităţile din Şag au semănat o suprafaţă de 20 ha cu secară furajeră, cei din Horia 15 hectare, iar la Curtici s-au însămînţat pînă acum 52 ha.

Tratează sămînţa

Pentru a evita orice pierderi provocate de boli sau dăunători sămînţa se tratează cu substanţe chimice. Procurîndu-şi materialul

de tratat colectiviştii au început această lucrare. Astfel, cei din Simpaul au tratat cu fungicide o cantitate de sămînţă de 30 tone, cei din Cruceni 25 tone iar cei din Şag 20 tone. Mai slab se prezintă lucrarea respectivă la Şofronea unde abia s-au realizat 8 tone, apoi la Horia şi Zimandul Nou.

Atitudine nejustificată

Deşi timpul semănatului este prezent, mai ales pentru orz, totuşi pe alocuri se manifestă un slab interes faţă de pregătirea sîmînţelor. Aşa stau lucrurile la Dorobanţi unde nici acum nu s-a tratat sămînţa de orz ce se va însămînţa. Această situaţie se găseşte şi la Corăşti, Frumuşeni, Aluniş, unde nici un bob de orz nu a fost tratat. Oare cum îşi aduc aporţi inginerii şi tehnicienii agronomi din aceste gospodării colective, la lupta pentru sporirea recoltei, dacă neglijează această elementară lucrare?

Teren pregătit, dar sămînţa în sac

La Dorobanţi, Frliteaz, Fiscuţ, Şiria precum şi în alte gospodării colective există, supra-

feţe însemnate de teren arat şi pregătit pentru însămînţările de toamnă. Există şi maşinile, forţe de lucru dar nici acum nu s-a ieşit la însămînţatul orzului.

Să fie intensificat recoltatul porumbului

Zilele, călduroase din această lună au înlesnit pe majoritatea terenurilor cosecra porumbului. Dar ritmul în care se desfăşoară recoltarea acestuia, este nesatisfăcător. Nu sînt mobilizate din plin toate forţele de muncă deşi se ştie că terenul trebuie eliberat cât mai urgent în vederea însămînţării grîului.

În schimb la Iratoş, Seceani, Simmartin, Zimandul Nou şi Andrei Saguna nu s-a recoltat nici un hectar.

Laminare peste plan

Prin folosirea mai bună a capacităţii de lucru a agregatorilor, laminatorilor din întreprinderile siderurgice din regiunea Timişoara obţin noi succese în sporirea producţiei. La Combinatul metalurgic Reşiţa, de pildă, unde iniţiativa prim-laminatorului Andraş Lepa lino, de a realiza în fiecare săptămînă o producţie sporită şi ritmică pe baza creşterii indicilor de utilizare a agregatorilor a fost extinsă şi la celelalte linii de laminare. În primele 10 zile ale

acestei luni laminatorii au dat cu aproape 1.000 tone laminatoe mai mult decît prevedea planul. Însuşi iniţiativa şi laminatorii de la Uzinele „Oţelul Roşu” şi-au depăşit sarcina de plan în perioada de la 1-12 septembrie cu 500 tone de laminat finite.

Susţinerea campaniei agricole de toamnă, o sarcină a activiştilor culturali din Şiria

Şi la Şiria au început lucrările agricole de toamnă. La buna desfăşurare a acestora sînt mobilizate masele largi de colectivişti, de muncitori ai gospodăriei agricole de stat. Colegerea roadelor din acest an şi pregătirea recoltei viitoare este o treabă serioasă. Nu de această părere sînt, cupă-cum se vede, activiştilor culturali din comuna Şiria. Spunem acest lucru deoarece pînă în prezent activitatea culturală în spiritul campaniei de toamnă a fost aproape inexistentă. În afară de emisiunile locale ale staţiei de radiodifuziune în care se comunică situaţii operative asupra mersului lucrărilor, urmate în cele mai multe cazuri de programe de muzică în cinstea fruntaşilor, mai putem aminti pe această linie o expoziţie de cărţi agro tehnice organizată de biblioteca comună, şi câteva conferinţe. Altfel tot. Şi trebuie să spunem că este foarte puţin. Într-o comună ca Şiria cu sute de activişti culturali dintre care 40-50 sînt cadre didactice, fără să mai vorbim de ceilalţi intelectuali, acţiunile întreprinse pînă acum sînt insuficiente.

tămîni, timp în care nu a reuşit încă să-şi reorganizeze colectivul de muncă, să-l instruiască în lumina sarcinilor actuale. Această situaţie nu mai poate continua. În cea mai mare parte din comunele şi satele raionului Arad activiştilor culturali s-au aliniat în faţa luptei pentru strîngerea la timp şi fără pierderi a recoltei din acest an şi pentru pregătirea recoltei anului viitor: Şi la Şiria sînt largi posibilităţile pentru activiştilor culturali să-şi aducă aportul la reuşita campaniei de toamnă. Pentru aceasta organele de partid şi de stat din comună trebuie să-i acorde tot. Ion Chiriluc, directorul căminului cultural, un reper susţinut şi concret în sprijinul sarcinilor pentru fiecare cadru didactic, activişti culturali şi să se treacă la traducerea în fapte a acestor sarcini. Cum se poate contribui la susţinerea campaniei agricole de toamnă? În primul rînd prin desfăşurarea unei susţinute acţiuni de propagandă agro tehnice, conferinţele fiind axate pe problemele specifice sarcinilor din campania de toamnă. La realizarea acestui obiectiv un aport substanţial îl pot aduce inginerii şi tehnicienii din cadrul unităţilor socialiste ale agriculturii, brigadierii şi colectivităţii fruntaşi, profesorii de ştiinţele naturii. Paralel cu munca de propagandă ştiinţifică prin conferinţe trebuie să se acorde o atenţie deosebită desfăşurării u-

In săptămîna Crucii Roşii

Zilele trecute, din iniţiativa comitetului raional de Cruce Roşie şi a secţiilor sanitare orăşenesci şi raionale, s-a organizat o caravană sanitară, care a deplasat în câteva comune din raion. Caravana, însoţită de grupele sanitare de la gospodăriile colective din Curtici şi Fintinele, de medici specialişti (internişti, pediatri, ginecologi, stomatologi şi ORL) a dat 624 de consultaţii în comunele Frumuşeni, Dorobanţi, Matea şi Măneştur. Tot cu această ocazie au fost vizitate 160 de case şi s-a făcut controlul la numeroase familii. De asemenea, au fost difuzate multe bro-

şuri sanitare. Preşedintele colectivităţii au primit cu bucurie caravana sanitară şi au ascultat cu interes sfaturile medicilor.

IOSIF POPA, coresp.

In secţia electricienilor a uzinei „Iosif Ranghel” se distinge, prin felul cum îşi realizează planul de muncă şi mai ales în ce priveşte calitatea lucrului, tînrul muncitor Gheorghe Conţrap.

În clişeu: tov. Gh. Conţrap, montînd tabloul electric la un strung.



Tov. Teodor Gola lucrează în secţia montaj a cooperativei „Precizia”. Cu regularitate îşi depăşeşte planul lunar în medie cu 5-10 la sută, executînd lucrări de cea mai bună calitate.

Procedee noi

La IPRFIL „Gh. Doja” se desfăşoară în ultimul timp o intensă acţiune în vederea descoperirii şi valorificării rezervei interne. În acest scop se fac propuneri, se realizează inovaţii, se introduc procedee noi. Bunăoară, s-a studiat problema introducerii procedeeului de pulverizare cu aer cald a lacului de nitroceluloză, procedee care aduce întreprinderii o economie antecalculată în valoare de 120.000 lei.

La toate aceste lucrări lucrează echipe numite special în acest scop. Dar pregătirile pentru iarnă nu se fac numai în secţiile productive ci şi în clădirile cu adăpostose cantina, clubul etc. În cantină, bunăoară, se fac unele transformări în vederea mai bune deserviri a celor care vor lua masa aici.

Pregătiri pentru iarnă

Pentru ca producţia să se desfăşoare normal şi în perioada iernii, este necesar ca întreprinderile să ia din timp toate măsurile necesare. La fabrica „Teba” pregătirile pentru iarnă au început.

În cadrul acestor pregătiri, se pune la punct instalaţia de apă şi instalaţia de încălzit. De asemenea se fac intensificări în toate secţiile.

Realizări frumoase prin inovaţii

La atelierul L. R. CFR din staţia Arad, se repară diferite maşini necesare în construcţiile de cale ferată şi ale exploatarea de cariere de piatră şi balastere. Colectivul atelierului a reuşit ca în cadrul reparaţiilor capitale şi curente şi la alte mici reparaţii, atât la motoare cât şi la diferite faze de lucrări, să-şi depăşească sarcinile de plan pe luna august. Aceasta se datorează în mare măsură şi muncitorilor inovatori. La motoare, de pildă, motoristul Ernest Sandor a reuşit să înlocuiască scaunele supapelor de la motoarele „Diesel” fapt care a făcut ca defecţiunile la supape să fie înlăturate şi totodată să realizeze economii la fiecare motor de peste 4.500 lei anual.

Colectivul atelierului se mîndreşte cu oameni ca strungarul comunist Ioan Gavriş, lăcătuşul Pavel Pascal, Nicolae Jianu, Sever Stălu şi alţii care la confecţionarea maşinilor de strîns şi legat traverse, la modificările şi revizuirile de macarale, cricuri şi



Ioan Darula, unul din muncitorii inovatori ai uzinei „Gheorghe Dimitrov”.

Cu inima şi gîndul alături de delegaţia ţării noastre la O. N. U.

Oamenii muncii din întreprinderile şi instituţiile oraşului Arad, continuă să urmărească cu un interes deosebit veştile ce sosesc în legătură cu cea de a XV-a sesiune a Adunării Generale a Organizaţiei Naţiunilor Unite.

Succes deplin delegaţiei R. P. Romîne

Atenţia constructorilor de strunguri de la uzina „Iosif Ranghel” din oraşul nostru, este concentrată spre Palatul Naţiunilor Unite de la New York, unde s-au deschis lucrările celei de a XV-a sesiuni a Adunării Generale a ONU.

Oamenii muncii din uzină discută cu însufleţire despre acest important eveniment istoric, care are loc în condiţiile unei creşteri uriaşe a forţelor păcii, cînd numeroase state în frunte cu ţările lagărului socialist şi numeroase pătri socialiste din lumea întreagă, se pronunţă pentru principiile coexistenţei paşnice şi împun statornicirea acestor principii în relaţiile internaţionale. Aceasta creează premise favorabile pentru ca cea de a XV-a sesiune a Adunării Generale a ONU să adu-

Să triumfe pacea

În aceste zile, toată lumea are preocupări deosebite cu problema războiului atomic care este un copil în timpul bombardamentelor. Celălalt o mare acum şi nu vreau să-l pierd într-un nou război, pe care vor să-l declanşeze imperialiştii. Sînt convins că alături de tovarăşii Hruşciov şi de conducătorii delegaţiilor ţărilor socialiste şi iubitoare de pace, delegaţia noastră condusă de tovarăşii Gheorghe Gheorghiu-Dej va apăra acolo, în tribuna ONU viaţa forţelor de pace, va apăra întreaga omenire de pericolul unui nou război. Eu îi doresc din toată inima succes. Dorese să triumfe pacea.

ca o contribuţie efectivă la soluţionarea problemelor majore care se pun astăzi în faţa omenirii.

La uzinele „Gh. Dimitrov”

In secţia mecanică universală de la uzinele „Gheorghe Dimitrov” agitatorul organizaţiei de bază desfăşoară o bogată activitate propagandistică. Informînd pe muncitorii din această secţie despre ultimele evenimente internaţionale.

În acest scop în fiecare zi în timpul prînzului, agitatorul citeşte din ziar cele mai noi ştiri externe. Ieri, de pildă, agitatorul Teodor Olari a citit articolul în legătură cu deschiderea sesiunii Adunării Generale a ONU precum şi înţelegerea tovarăşului N. S. Hruşciov cu Fidel Castro, iar alături de el au citit declaraţiile tovarăşilor Gh. Gheorghiu-Dej şi N. S. Hruşciov la sosirea lor la New York.

Succesele obţinute în Luna sesiunilor tehnico-ştiinţifice să fie continuate

La 15 septembrie s-a încheiat Luna sesiunilor tehnico-ştiinţifice, organizată de către Consiliul sindical local, din iniţiativa şi sub îndrumarea Comitetului orăşenesc de partid. Acţiunile întreprinse în această perioadă, rezultatele obţinute, au făcut din Luna sesiunilor tehnico-ştiinţifice un bun prilej de introducere a tehnicii noi în întreprinderile din oraşul nostru, de extindere a experienţei înaltate, de intensificare a luptei pentru descoperirea şi valorificarea rezervei interne, de ridicare a nivelului tehnico-profesional al muncitorilor, tehnicienilor şi inginerilor.

Un avantaj deosebit în cadrul Lunii sesiunilor tehnico-ştiinţifice a luat şi mîscarea inovatorilor. În această perioadă s-au înregistrat 165 propuneri de inovaţii din care 62 au fost aplicate, eficienţa lor economică fiind de 771.500 lei. La a-

ceasta a contribuit înfiinţarea a 49 noi brigăzi complexe de inovatori, precum şi sprijinul concret şi multilateral acordat inovatorilor de către cabinetele tehnice. Numai inovaţiile aplicate la uzinele „Gheorghe Dimitrov” au o eficienţă economică în valoare de peste 250.000 lei.

Şi acţiunea de descoperire a rezervei interne a fost intensificată şi îmbunătăţită. În această perioadă au fost înfiinţate încă 31 comisii de descoperire a rezervei interne. Aceste comisii, precum şi celelalte, au făcut 110 propuneri a căror eficienţă economică a fost apreciată la 2.243.000 lei. Prin rezolvarea propunerilor făcute la Depoul de locomotive, de pildă, a crescut numărul trenurilor remorcate cu supraîncălzit de la 32 la 45, în cursul Lunii sesiunilor tehnico-ştiinţifice s-au remorcat trenuri cu un supraîncălzit de 24.580 tone faţă de 15.800 tone pe lună realizată în medie pînă acum, iar în luna august s-au economisit 999,4 tone combustibil convenţional — acestea toate însumînd o economie în valoare de 220.000 lei.

Un avînt deosebit în cadrul Lunii sesiunilor tehnico-ştiinţifice a luat şi mîscarea inovatorilor. În această perioadă s-au înregistrat 165 propuneri de inovaţii din care 62 au fost aplicate, eficienţa lor economică fiind de 771.500 lei. La a-

Ridicarea calificării şi îmbogăţirea cunoştinţelor profesionale a mai fost asigurată în cadrul Lunii sesiunilor tehnico-ştiinţifice şi prin înfiinţarea de cursuri de învăţămînt tehnic — la uzinele „30 Decembrie”. (Continuare în pag. a II-a)

Toată atenția aprovizionării de iarnă a populației

— Raid-anchetă organizat de ziarul „Flacăra roșie” —

Cantitățile necesare de legume și zarzavaturi sînt asigurate

OCL „Aprozar” are unul din cele mai importante sarcini în aprovizionarea de iarnă a populației și a unităților de consum colectiv — cantine, spitale, internate — și anume să asigure cantitatea necesară de cartofi, ceapă, rădăcinoase, varză, fructe etc. Conducerea OCL „Aprozar” îndrumată de organizația de partid, s-a preocupat din timp să asigure aceste produse, încheind contracte cu gospodăriile de stat din raion, precum și cu URCC-urile din diferite regiuni ale țării. Astfel, pentru populația orașului se vor distribui prin „Aprozar” peste 3.000 tone cartofi, 251 tone ceapă, 100 tone rădăcinoase, 326 tone varză, 187 tone de diferite legume — gulii, sfeclă roșie, conopidă, ridichi negre etc. — precum și o mare cantitate de fructe. Din acestea, o parte se vor păstra în depozite proprii și se vor desfășura doar în timpul iernii, iar cea mai mare parte se desfășoară încă de pe acum. Numai între 1 și 16 septembrie s-au distribuit populației 667 tone de cartofi, ceapă, rădăcinoase, diferite legume și zarzavaturi și fructe. Unele unități și-au realizat planul lunar de desfacere pînă la 16 septembrie, cum e bunăoară unitatea nr. 9 a cărei gestionară este tov. Elisabeta Klotnicki. Și unitatea din Micălaca, a cărei gestionară este tov. Ana Madăr a desfacut o mare cantitate de cartofi, legume, zarzavaturi și fructe, a organizat diferite expoziții cu produsele puse în vânzare, și are o altitudine civilizată față de cumpărători. Cu sprijinul comisiei de femei s-a deschis de curînd o unitate de desfacere „Aprozar” în Mureșel, care va contribui din plin la aprovizionarea de iarnă a locuitorilor din acest cartier.

Începînd din ziua de 20 septembrie se livrează în cantități mari cartofi, ceapă, roșii, ardei, zarzavaturi și altele necesare pentru iarnă prin toate unitățile „Aprozar” și prin gheretele speciale amenajate în acest scop în piețele din oraș. Profitînd de timpul frumos din zilele acestea, cetățenii vor trebui să-și procure de pe acum aceste produse. Aceleași lucru e valabil și pentru gestionarii canteinelor, care au datoria să încercăm de pe acum să se intereseze de aprovizionarea cu cartofi și cu diferite legume și zarzavaturi necesare pentru iarnă. În depozitele și unitățile „Aprozar” există stocuri din aceste produse, și zilnic sosesc altele și altele cantități, așa că aprovizionarea se poate face în bune condiții.

Pregătiri intense

La cantina întreprinderii „Iosif Ranghel” la zilnic masa un număr de cea 300 muncitori, ingineri și funcționari. Pentru a le asigura acestora o masă substanțială și variată și în timpul iernii, este necesar să se facă intense pregătiri încă de pe acum. Sub îndrumarea comunistului Ștefan Bulick, responsabilul cantinei, aici se și fac astfel de pregătiri. Două muncitoare din personalul cantinei au sarcini directe în această privință. Pînă în prezent ele au fierit 1.200 litri bulion și se va mai fierbe pînă se va ajunge la 1.500 litri. La fel s-au pus pînă acum cantități însemnate de diferite murături: ardei cu varză roșie, ardei în oțet etc.

A fost amenajată pivnița unde vor fi adăpostiți 15.000 kg cartofi ce vor fi cumpărați pe bază de contract de la „Aprozar”. De asemenea este în curs de amenajare o altă pivniță unde vor fi depozitate rădăcinoasele, ceapa etc.

Aceleași pregătiri au loc în zilele acestea și la internatul Școlii medii nr. 2. Pînă acum aici s-au conservat în butoaie ardei, gogoane, castraveți, s-au pus la murat dovleac și ardei pentru umplut și altele.

În luna viitoare se vor depozita cartofii necesari pentru iarnă și se va mura varza. Astfel, cei 180 elevi ce vor lua aici masa începînd de la 1 octombrie a.c. li se va asigura și în timpul iernii o mîncare gustoasă și variată.

Prin magazinele alimentare

În magazinele OCL „Alimentara” cumpărătorii pot găsi o gamă bogată de produse alimentare, ca urmare a străduințelor depu-

Toamna, anotimpul recoltării celor mai multe roade ale pămîntului, este totodată anotimpul pregătirilor pentru iarnă. În cadrul pregătirilor pentru iarnă, pe prim plan stă aprovizionarea cu alimente și lemne a populației, a canteinelor, spitalelor, internatelor. În ajutorul acestora vin și organizațiile comerciale „Aprozar”-ul, OCL „Produse Industriale” și depozitul „Combustibilul”.

Deși este încă la început, aprovizionarea de iarnă se desfășoară peste tot, observîndu-se preocupare în acest sens. Pentru a vedea stadiul în care se află aprovizionarea pentru iarnă, ziarul nostru a organizat un raid anchetă ale cărui constatări le redăm mai jos.

Se de conducerea întreprinderii pentru a putea face față cît mai bine cerințelor crescînde ale populației. În magazine și depozite se află cantități masive de paste făinoase, produse zaharoase, etc.

Conducerea OCL „Alimentara” s-a îngrijit din timp să asigure populației diferite sortimente de computuri, gemuri, dulcetuți, conserve de legume și altele produse care sînt solicitate în timpul iernii. În acest scop, a contractat prin ICRA cantități suficiente care vor intra în circuitul de desfacere odată cu începerea sezonului.

Totuși din magazine lipsesc adeseori unele produse alimentare mult căutate de consumatori. Așa, de pildă, nu se găsește pateuri de ficat și hașeurii în cutii mici de 100 și 200 gr. De asemenea în depozitul ICRA lipsește complet mîrînată de pește.

La cantina Stației C.F.R.

Cantina Depoului de locomotive și mai ales cea a Stației CFR (ambele cantine au o singură conducere) deservește toate unitățile CFR din orașul nostru. Zilnic sau masa aici cea 400 de salariați ai acestor unități. Ambele cantine dispunînd de localuri spațioase, bine amenajate și întreprinse, dotate cu tot necesarul, sînt în măsură să asigure o masă bună din punct de vedere cantitativ și calitativ, servită în condiții de igienă corespunzătoare.

Proapierii iernii, face ca pe lângă grijile zilnice îndreptate în acest scop, să sprocască și preocupările pentru asigurarea unui stoc de alimente suficiente pentru perioada de iarnă. Au fost stabilite cantitățile de produse necesare și pe baza acestora s-au făcut din timp comenzi către OCL „Aprozar” care urmează să le livreze. Astfel, au fost făcute comenzi pentru 15.000 kg cartofi, 2.000 kg fasole uscată, 2.000 kg ceapă, 5.000 kg varză albă, 1.700 kg morcovi, pătrunjel și altele zarzavaturi. Odată cu comandarea produselor amintite s-a trecut la pregătirea și amenajarea magaziiilor în care acestea vor fi depozitate. Magazinele au fost curățate și li s-au făcut diferite amenajări ca: rafturi de scînduri pentru zarzavaturi, paleturi pentru cartofi făcute din șipci, care să permită o bună aerisire, au fost pregătite butoaiele în care varza va fi pusă la murat etc.

O grijă deosebită s-a acordat asigurării cantinei pentru perioada de iarnă cu alimente conservate. În acest scop, roșiile, ardeii și altele alimente ce urmau să fie conservate au fost livrate de OCL „Aprozar”, a fost asigurată personalul care să lucreze la conservarea lor, astfel că în prezent majoritatea acestor lucrări sînt pe terminate. Au fost transformate în bulion 4.500 kg roșii, s-au pus la murat 6 butoaie de cîte 80 kg de ardei tocați cu roșii și cea 60 kg pastă de ardei. De asemenea din cei 12.000 bucați ardei pentru umplut prevăzuți pentru a fi conservați, mai mult de jumătate au și fost puși în butoaie. Se lucrează din plin la conservarea gogoșarilor în oțet.

La toate aceste pregătiri, o contribuție importantă și în același timp deosebit de avantajoasă, o aduce îngrășătoarea de porci proprie. În această îngrășătoare sînt puși la îngrășat 15 porci de cea 100 kg și în același timp alți 14 sînt în creștere. Hrana acestora în cea mai mare parte o formează resturile de alimente și de mîncare, care în felul acesta sînt valorificate și astfel cantina va beneficia în timpul iernii de o cantitate apreciabilă de carne și grăsimi obținute prin cheltuieli cît se poate de mici.

Aprovizionarea cu lemne

La depozitul principal „Combustibilul” din Arad (șef depozit tov. Simion Ștepan) a existat o preocupare de seamă în direcția asigurării populației cu cantitățile de lemne de foc necesare pentru anotimpul rece. Din cantitatea de lemne planificată pe tichete pe

Un specific al tuturor depozitelor de desfacere din Arad este noroiul din incinta lor. Terenul din incinta depozitelor ar trebui pavat, însă pentru aceasta ca și pentru primirea unui pod bascul sau amenajarea noului depozit înființat în cartierul Pirneava, depozitul central „Combustibilul” din Arad nu primește fondurile necesare. Iată de ce, considerăm necesar ca comitetul executiv al Sfatului popular orașenesc să facă demersuri pentru obținerea acestor fonduri.

La Spitalul orașenesc de adulți

— Să asigurăm bolnavilor, oameni ai muncii din orașul și raionul nostru o masă consistentă, gustoasă care să corespundă prescripțiilor medicale, să contribuie astfel la însănătoșirea lor grabnică, lată grija noastră de căpetenie — ne spune tov. Barbu, directorul administrativ al Spitalului orașenesc de adulți.

Grija aceasta se manifestă din plin în pregătirile intense ce se fac aici pentru a asigura conservarea stocului de alimente necesar pentru perioada de iarnă.

Ce s-a făcut pînă acum? S-a stabilit necesarul de alimente (trebuie asigurată masa a 700 bolnavi în medie, cu 10 regimuri de alimentații diferite) și pe baza acestuia s-au făcut comenzi către unitățile care urmează să le livreze. Cantitățile de roșii, ardei, castraveți, au fost primite la timp și imediat, s-a trecut la conservarea lor astfel că în prezent aceste lucrări au fost terminate. În magazinele pregătite din timp au și fost depozitate 7.500 kg bulion, 1.500 kg ardei pentru umplut, 3.000 kg castraveți în saramură, 3.000 kg dovleci în saramură etc. Comitetul de sprijin de pe lângă spital, format din femei, își aduce din plin contribuția la terminarea la timp a acestor lucrări. Un grup de 22 femei din cartierul central al orașului, avînd mereu în mijlocul lor pe deputata circumscripției 129, tov. Ana Toth, pregătează zilnic multe ore de muncă voluntară, ajutînd la conservarea alimentelor pentru iarnă. Elena Gavra, Ecaterina Dvorjak, Maria Simion, Lucretia Popovici, Elena Elez, Lucretia Megyesy, Miha Petruțoiu și altele, sînt zilnic nelipsite de la aceste lucrări.

Au fost făcute din timp comenzi către OCL „Aprozar” pentru cartofi, ceapă, rădăcinoase. S-au comandat 50.000 kg cartofi, 10.000 kg rădăcinoase, 5.000 kg ceapă. Avînd în vedere faptul că livrarea acestora va începe cît de curînd, se impune ca lucrările de vîruire, curățire și dezinfecțare a magaziiilor în care acestea vor fi depozitate, să fie terminate cît mai grabnic pentru a nu se produce întîrzieri în primirea și depozitarea lor. Tot în cadrul acestor pregătiri pentru iarnă, cantitățile de lemne repartizate, cea 75 vagoane au fost ridicate la timp ele fiind deja depozitate, urmînd ca și cele 12 vagoane de lemne primite suplimentar să fie ridicate de la depozitele de combustibil cît mai curînd.

CONCLUZII

Din cele relatate mai sus se constată că în general există o preocupare intensă pentru aprovizionarea de iarnă a populației. Această preocupare va trebui menținută pînă la terminarea acțiunii. În majoritatea canteinelor s-a terminat sau este pe terminate pregătirea bulionului, a murăturilor și a altor conserve. În aceste zile însă va trebui terminată peste tot amenajarea pivnițelor sau magaziiilor unde vor fi depozitați cartofii, ceapa, rădăcinoasele etc., asigurîndu-se condiții bune pentru conservarea acestor produse. Gestionarii de cantine au datoria să ia măsuri de a ridica încă de pe acum cantitatea de cartofi contractată. Atîtundea lor de a tărgăna acest lucru — și aceasta se referă aproape la toți gestionarii — nu este de loc justificată, ba chiar aduce prejudicii aprovizionării orașului, deoarece la „Aprozar” sosesc zilnic vagoane întregi de cartofi care trebuie desfăcuți, alții nu vor putea fi depozitați în bune condiții. Neridicarea cartofilor în mod egalizat, așa cum sosesc, va duce mai tirziu la aglomerări care vor împiedica buna deservire a populației. La fel și cetățenii trebuie de pe acum să-și procure cantitățile necesare de cartofi necesari pentru iarnă, și altele legume și zarzavaturi — din același motiv.

Se impune ca ICRA să asigure mai din abundență aprovizionarea unităților comerciale cu unele produse alimentare, pe care populația le solicită în prezent, și cu altele mai mult de pe acum în timpul iernii. Și filiala „Combustibilul” din Arad a luat măsuri pentru a asigura buna aprovizionare a populației, a întreprinderilor și instituțiilor cu lemne de foc. Este necesar însă și aici a se lua măsuri urgente pentru lichidarea lipsurilor semnalate mai sus, astfel ca aprovizionarea cu lemne să fie îmbunătățită.

Statul popular orașenesc — prin secția comercială — trebuie să urmărească îndeaproape felul cum se desfășoară aprovizionarea de iarnă a populației, luînd măsurile ce se impun pentru buna reușită a acestei acțiuni.

În plin concurs

Marți după-amiază cenaclurile literare „Al. Sahla” și „Toth Arpad” s-au întrunit pentru a discuta despre stadiul în care se află lucrările ce urmează să se prezinte la concursul regional cu tema „Contribuția oamenilor muncii din regiunea Timișoara la îndeplinirea sarcinilor mărețe trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.” organizat de Sfatul popular al regiunii Timișoara, Comitetul regional UTM și Uniunea Scriitorilor din R.P.R. filiala Timișoara. Cu această ocazie au sosit de la filiala Uniunii Scriitorilor din Timișoara tov. Șerbănescu Mircea și Laszlo Izsak, care au arătat condițiile de participare

la concurs, precum și atenția pe care o acordă concursul Comitetului regional P.M.R. Timișoara și Sfatul popular al regiunii Timișoara care a acordat o sumă importantă pentru premiile.

Cu ocazia acestui concurs tinerii pot să-și valorifice talentul la un nivel înalt, se pot aborda genuri variate și se poate scrie în limbile vorbite în regiunea noastră. Concursul se va încheia la 1 octombrie. Despre aceste probleme a vorbit în limba maghiară tov. Laszlo Izsak. Oaspeții au dat importante explicații și răspunsuri concurenților la întrebările puse. În încheiere le-au urat concurenților succes.

Susținerea campaniei agricole de toamnă, o sarcină a activiștilor culturali din Șiria

(Urmare din pag. I-a)

ce de a contribui la buna reușită a campaniei agricole de toamnă. Pentru aceasta este însă nevoie ca membrii colectivului de creație să cunoască temeinic mersul lucrărilor, să înțea o legătură strînsă cu conducerea gospodăriilor colective și de stat, să ceară sprijinul comitetului de partid comunal. În realizarea programelor de brigadă trebuie să se meargă în primul rînd pe linia operativității. Acest lucru se poate realiza cu ușurință avînd în vedere că în Șiria sînt cadre didactice cu reală înclinație spre versificație și proză.

Trebuie dusă pe mai departe, cu mai multă sîrguință munca de popularizare a cărții agro tehnice. Aci, în etapa actuală, un rol însemnat îl au cercurile de citit. De aceea ele trebuie să funcționeze în modul cel mai organizat. Șerile de discuții pe anumite teme legate de campania

Succesele obținute în Luna sesiunilor tehnico-științifice să fie continuate

(Urmare din pag. I-a)

prinderea de prefabricate, TRCLT, Uzina electrică etc. — precum și prin antrenarea unui număr mare de muncitori, ingineri și tehnicieni în rîndul cititorilor cărților din bibliotecile tehnice, și prin organizarea unor schimburi de experiență.

Succesele obținute în cadrul Lunii sesiunilor tehnico-științifice se datorează în primul rînd faptului că toate acțiunile au fost conduse și îndrumate de către organizațiile de partid. Prin gastele de pește, stajile de amplificare și agitația vizuală organizațiile de partid au făcut o largă popularitate în jurul acțiunilor întreprinse în această perioadă în scopul introducerii tehnicii noi, a creșterii productivității muncii, a descoperirii rezervelor interne și a ridicării nivelului tehnico-profesional al muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor. Organizațiile de partid au îndrumat cabinetele tehnice să sprijine concret inovatorii, lucru ce s-a și realizat în majoritatea întreprinderilor. De asemenea și comitetele de întreprindere au sprijinit și îndrumat toate acțiunile organizate în această perioadă.

Luna sesiunilor tehnico-științifice s-a încheiat cu un bilanț rodnic. Acțiunile întreprinse în cadrul ei însă nu trebuie să se oprească aici. Folosindu-se de experiența bogată acumulată în această perioadă, conducerea întreprinderilor, cabinetele tehnice — îndrumate de către organizațiile de partid — trebuie să continue lupta pentru introducerea tehnicii noi, mobilizarea tuturor rezervelor interne și intensificarea mișcărilor inovatorilor. Propunerile făcute, studiile și experimentările

Cooperativa „PRECIZIA” secția lăcătușerie

din Piața A. Iancu 10
execută lucrări de lăcătușerie de orice fel

ANTIBIOTIC
Politicilin
INDICAT ÎN TRATAMENTUL
Amintindu-și că
FABRICA DE ANTIBIOTICE-IAȘI

Autobaza Arad angajează prin concurs MAISTRU AUTO, care să fie absolvent al unei școli tehnice de maștri, sau să aibă stăgu în funcția de maștru de cel puțin 12 ani împilniți la data de 1 iulie 1960.
Autobaza mai angajează economist contabil, cu studii economice superioare.
Informații la Autobaza Arad, Bul. Republicii nr. 79.

Recomandări
din programul
de RADIO
Joi, 22 septembrie 1960

PROGRAMUL I
8.00 Din presa de astăzi.
Melodii populare românești. 9.00 Pleoșă simfonice de compozitor român. 9.30 Muzică de estradă. 10.15 „Tineretul lumii cîntă pe cea”. 10.35 Muzică. 11.00 Buletin de știri. 11.03 Muzică populară românească. 11.30 Almanah științific. 12.00 Concert de muzică ușoară. 12.35 Concert pentru vioară și orchestră în la minor de Glazunov. 13.00 Buletin de știri. 13.05 Cîntec de dragoste și jocuri populare românești. 13.30 Cîntec și marșuri revoluționare din Cuba. 14.00 Program emis de studenții regionali din Timișoara. 14.30 Recenziile compozitorilor din diferite regiuni ale patriei. 15.00 Buletin de știri. 15.05 Recomandări din program. 15.10 Concert de estradă. 15.50 Reportaj. 16.00 Lleduri. 16.15 Vorbește Moscova. 16.45 Jocuri populare românești. 17.00 Radiojurnal și buletin meteorologic. 17.30 Tineretul nostru. 18.00 În teatru. 18.20 Cîntec săptămînlui: „Sus steagul lupului pentru pace” de Mircea Negru versuri de Liviu Cornă. 18.30 Muzică ușoară de Sergiu Malagamba și Constantin Brăila. 19.00 Buletin de știri. 19.05 Tribuna Radio. 19.20 Soliști și formații artistice de amatori. 19.45 Muzică din opere simfonice. 20.15 Concert simfonice interpretat de corul mixt și orchestra simfonică a Radiofilarului din Berlin, dirijor Roy Kleinfert. 21.45 Muzică populară din Republica Madagascar. 22.00 Instrumentiști și muzică ușoară. 22.30 Radiojurnal, buletin meteorologic și sport. 22.45 Muzică de dans. 23.52—23.55 Buletin de știri.

PROGRAMUL II
14.00 Buletin de știri. 14.05 Recomandări din program. 14.07 Vechi melodii populare românești. 14.30 Muzică ușoară. 15.00 De toate, pentru toți. 15.30 Cîntecul și jocul popular în creația simfonică a compozitorilor noștri. 16.00 Radiojurnal și buletin meteorologic. 16.15 Muzică ușoară interpretată de acordeon. 16.30 Fragmente din spectacolele Ansamblului Operei de Stat din Cluj. 17.00 Muzică populară românească. 17.25 Instantanee culturale. 17.30 Sfatul medicului. 17.35 „Înălțate liberă țară”, program de teatru. 18.00 Buletin de știri. 18.05 Cîntă Jeni Petra și Fred Frohberg, interpreți de muzică ușoară din R.D.G. 18.30 Sula de balet „Dragostea vrăjitoare” de Manuel De Falla. 19.00 Să învățăm limba rusă cîntînd. 19.15 Muzică ușoară. 19.30 Din activitatea staturilor populare. 19.45 Concert de muzică populară românească. 20.20 Noapte bună, copil. 20.30 Viața literară în Uniunea Sovietică. 20.45 Muzică din filme sovietice. 21.00 Radiojurnal, sport și buletin meteorologic. 21.15 Muzică corată din țări prietene. 21.45 Fărîni și copii. 22.00 Soliști și orchestre de muzică populară românească, care au concertat peste hotare. 22.28 Cîntec „Cvartet” de Schubert. 23.00 Radiojurnal. 23.15—24.00 Concert de noapte.

La o adunare deschisă a organizației de partid

Productivitatea muncii și conștința ridicare a ei este un factor determinant în îndeplinirea...

multe altele, au făcut ca productivitatea muncii să crească...

La discuții s-au înscris o serie de tovarăși. Fiecare a vrut să spună câte ceva, să facă propuneri...

Fruntași pe regiune

Zilele trecute, în viața formației de pompieri a uzinelor „30 Decembrie” din orașul nostru...

Telegrame externe

DIEFENBAKER INTENȚIONEAZA SA PLECE LA SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A ONU

MARI INUNDAȚII ÎN ITALIA

În cursul zilei de 20 septembrie, furtunile au reînceput cu o amploare și mai mare.

Cuba condamnă noile provocări ale SUA

HAVANA 21 (Agerpres). — TASS transmite: Cînd la 19 septembrie, seara tirzu, la Havana s-a aflat de noile ofense care au fost aduse la New York primul ministru al Cubei, Fidel Castro...

Profetul nostru, so spune în declaratie, este protestul întregii Cuba: ei înscamnă o unitate și mai mare, un nivel de producție și mai înalt...

Este necesară o mai bună deservire a populației de la sălașe

Cetățenii care locuiesc la sălașe în apropiere de cartierul Gal, ne-au sesizat faptul că la ei ajung foarte greu zărele și serisorile.

Medicii neurologi din Marea Britanie care au participat la reuniunea științifică comună a neurologilor români și britanici au părăsit țara

Medicii neurologi din Marea Britanie care au participat la reuniunea științifică comună a neurologilor români și britanici...

Gospodarii circumscriptiilor

Comitetul executiv al sfatului popular din Horia și-a intensificat în ultima vreme activitatea de mobilizare a locuitorilor la lucrările de gospodărire a comunei.

Locuitorii din circumscripția nr. 1 sînt totdeauna bucuroși să se întâlnească cu deputatul lor Alexandru Maximian, un om energic, cu spirit de inițiativă, bun gospodar pentru care realizarea...

Deputații se străduiesc să-și gospodărească circumscripțiile astfel încît să se numere printre fruntași. Și reușesc. Bune rezultate se obțin în circumscripția nr. 6...

O experiență ce ar putea fi preluată acolo unde sînt condiții

Foarte amabil tov. Virgil Untreanu, inginer-zootehnist la gospodăria colectivă din Vinga, ne-a relatat modul cum gospodăria s-a ocupat, cu drept în mîna, de creșterea peșteului.

Alta am scăpat pășunea de inundatie. Așadar lată un lucru util. O lucrare cu dublu efect într-o gospodărie colectivă unde condițiile pentru a crește pește sînt reduse dar unde totuși o inițiativă a fost aplicată și a dat roade.

după cum se știe gospodăria colectivă din Vîngă are o pescărie, deși nu modernă, de pe urma căreia obține sume mari de bani.

după cum se știe gospodăria colectivă din Vîngă are o pescărie, deși nu modernă, de pe urma căreia obține sume mari de bani.

Echipa de polo CFR Arad s-a calificat în categoria A

Intrecerile turneului de calificare pentru categoria A au luat sfîrșit în ultimele zile de întreceri CFR Arad a întrecut Volanța Timișoara cu 5:4 (3:1), iar pe Rapid București cu 5:3 (2:2).

Succesul jucătorilor de polo din Arad este cel se poate de îmbucurător. Rămîne doar ca și în campionatul categoriei A să lupte cu aceeași însușire pentru un loc onorabil în clasament.

SPORT Echipa de polo CFR Arad s-a calificat în categoria A Textiliștii victorioși la Cluj Campionatul raional categoria I-a

Lucrările Sesiunii Adunării Generale a O. N. U.



Declarația guvernului sovietic în legătură cu situația din Laos

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS transmite declarația guvernului sovietic în legătură cu evenimentele din Laos: Guvernul Sovietic, participant la conferința pentru Indochina care a avut loc la Geneva în 1954 și care este unul din președinții acestei conferințe, nu poate să treacă cu vederea amestecul brutal al SUA și al aliaților lor din blocul agresiv SEATO în treburile interne ale Laosului, se spune în declarație.

Pentru întărirea legăturilor de prietenie între Japonia și U.R.S.S.

TOKIO 21 (Agerpres). TASS transmite: La 21 septembrie a avut loc o conferință de presă a lui Tandan Isihasi, fost prim-ministru al Japoniei, în legătură cu alegerea sa ca președinte al Asociației „Japonia-U.R.S.S.”. Isihasi a declarat că va depune toate eforturile pentru a întări legăturile de prietenie dintre popoarele Japoniei și Uniunii Sovietice și pe această bază relațiile dintre cele două țări.

Isihasi a anunțat că N. S. Hrușciov și Asociația „U.R.S.S.-Japonia” l-au invitat să viziteze Uniunea Sovietică și a declarat că speră să facă această călătorie în primăvara anului viitor. În cadrul conferinței de presă a fost citit corresponsentilor mesajul adresat de N. S. Hrușciov lui Tandan Isihasi.

Complotul imperialist din Congo

LEOPOLDVILLE 21 (Agerpres). Lovitura militară săvârșită acum o săptămână în Congo de agentul imperialist colonelul Mobutu, care acționează în strânsă colaborare cu celelalte marionete — Ileo, Chomba, Kilonji, a accentuat anarhia și arbitrarul care domnesc în țară. În multe regiuni din republică au loc ciocniri înverșunate între bandele înarmate ale rebelilor și detașamentele armatei naționale congoleze, care au rămas credincioase guvernului central.

LEOPOLDVILLE 21 (Agerpres). La 20 septembrie colonelul Mobutu a ordonat arestarea primului ministru Lumumba dacă acesta va încerca să plece la New York, la sesiunea Adunării Generale a O. N. U. Mobutu a declarat că colaboratorii primului ministru vor fi de asemenea arestați dacă vor încerca să plece la New York. Există temeri să se presupună că țărăștii lui Mobutu sînt săvârșite cu sprijinul reprezentanților diplomației din

„Ospitalitate” newyorkeză

NEW YORK 21 (Agerpres). Agenția United Press Internațional transmite: În seara zilei de 19 septembrie, primul ministru al Cubei, Fidel Castro a părăsit din cauza tarifului inacceptabil, pe străzile de căldură ONU și s-a urcat într-un automobil care l-a dus la ONU. Castro a fost întrebat ce se va întâmpla dacă nu l-a permis să intre în Organizația Națiunilor Unite. „Atunci o să mergem în orice alt loc, a spus Castro, chiar și în Parcul Central, dat fiind că în muniș ne-am deprins să dormim sub cerul liber”. În timp ce străbătea coridorul hotelului Castro s-a întâlnit cu un grup de zărlași. El a declarat că după părerea lui, sediul ONU trebuie mutat în altă țară. „În orice alt loc, a spus Castro, în Mexic sau Havana, dacă acest sediu se va stabili la Havana, delegații vor fi foarte mulțumiți și vor avea condiții foarte bune. Voi pune la dispoziția fiecărei delegații câte o cameră, o casă confortabilă, dintre cele luate de la fostul guvern al lui Batista”. „Nu, stămam un omor de prietenie, a spus el. Câștigăm să asigurăm fiecărui străin tot confortul și desigur, ca în cazul unei sesiuni a Adunării Gene-

NEW YORK 21 (Agerpres). După cum s-a mai anunțat în ședința din după-amiază zilei de 20 septembrie au fost primite în ONU 14 noi state. Adunarea Generală a admis în unanimitate Oamănuatul și Republica Togo. Președintele a declarat că o serie de delegații i-au comunicat că în condițiile existente ele obiectează împotriva admiterii în ONU a Federației Mali. De aceea, a declarat președintele, problema admiterii Federației Mali ca membră a ONU se amână.

Au fost admise în ONU Republica Malgășă, Somalia, Republica Congo cu capitala Leopoldville. Președintele amintește că problema Congoului a fost obiectul discuțiilor în cadrul ONU. Situația constituțională și politică din această țară, a declarat el, continuă să fie extrem de confuză. Președintele propune ca problema reprezentării Republicii Congo la actuala sesiune a Adunării Generale să fie trecută comisiei de validare.

Adunarea Generală a primit ca membre ale ONU Republica Dahomey, Republica Niger, Volta Superioară, Republica Ciad, Congo-ul cu capitala la Brazzaville, Republica Gabon, Republica Africa Centrală și Republica Cipru. Delegațiile noulor membri ai ONU își ocupă locul. Locurile Republicii Congo cu capitala la Leopoldville și Republicii Ciad de Fildes a cărui delegație nu a sosit încă la New York, rămân goale.

Au urmat apoi cuvînturile conducătorilor unor delegații în legătură cu acest eveniment. Courve de Murrville, ministrul Afacerilor Externe al Franței a lăudat politica dusă de Franța față de fostele sale colonii între care, după cum a afirmat el, există o înțelegere deplină.

În mod ironic el și-a exprimat bucuria că „procesul îndelungat al evoluției” acestor popoare africane pe calea spre independență se apropie de sfârșit. Delegatul francez nu a spus nici un cuvînt despre Algeria unde Franța duce de cămin un război colonialist și a cărui problemă figurează pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Adunării Generale.

Lăudă apoi cuvîntul reprezentantului Tunisiei Mongi Slim a salutat faptul că în ONU au fost primite noi state și indeosebi state din Africa. Gaetano Martino, ministrul Afacerilor Externe al Italiei și lordul Home, ministrul Afacerilor Externe al Angliei au vorbit despre „dragostea” guvernurilor lor față de fostele popoare coloniale. Home și-a exprimat printre altele „deosebita bucurie” în legătură cu faptul că Republica Cipru a fost admisă în ONU ca stat independent.

Ședința de miercuri dimineață

La ora 11,07 (ora New York-ului) a început ședința de dimineață a Adunării Generale a ONU. La ședință au luat cuvîntul reprezentanții țărilor care au devenit abia cu o zi în urmă membri ai ONU. Primul a luat cuvîntul ministrul Afacerilor Externe al Republicii Camerun, Charles Okala. El și-a exprimat recunoștința pentru primirea țării sale în ONU. Gîndurile tinerele state, a declarat el, sînt îndreptate în prezent spre cei care mai suferă încă sub jugul dominației coloniale. În încheiere reprezentantul Camerunului a exprimat hotărîrea poporului țării sale de a-și apăra independența și năzuința lui spre pace.

Apoi au luat cuvîntul reprezentanții Republicii Togo și Republicii Malgășe. Reprezentantul Republicii Malgășe, Rakotomalala, a subliniat că țara sa consideră necesar ca, după obținerea independenței politice, să lupte pentru independența economică. Reprezentantul Republicii So-

Alegerea reprezentantului R. P. Romîne ca președinte al Comitetului pentru problemele sociale și umanitare

NEW YORK 21 (Agerpres). — Miercuri după-amiază, principalele comitete ale Adunării Generale s-au întrunit succesiv în ședințe plenare pentru a-și alege președinții. Eduard Mezințescu, membru al delegației R.P. Romîne, a fost ales în unanimitate, președinte al Comitetului pentru problemele sociale și umanitare. Candidatura reprezentantului romîn a fost propusă de reprezentantul Arabiei Saudite și susținută de reprezentanții Birmaniei și Greciei, care au rostit scurte cuvînturi.

Au luat apoi cuvîntul reprezentanții Ceylonului și Republicii Peru. Saluțînd pe noii membri ai ONU, delegatul Ceylonului, Corea a declarat că mișcarea pentru eliberarea Africii reprezintă fenomenul cel mai însemnat al secolului nostru. El și-a exprimat convingerea că toate statele din Africa vor deveni într-un viitor apropiat independente și vor intra în familia Organizației Națiunilor Unite.

În cuvîntarea sa conducătorul delegației Arabiei Saudite — Suheiri — a subliniat însemnătatea momentului actual. În care, în ONU intră un numeros grup de țări africane care și-au cucerit prin luptă independența. Aceste state intră în ONU purtînd încă rani deschise, purtînd încă urme de sînge și lacrimi. Ele aduc în Organizația noastră echilibrul de care ea are nevoie. Ele se alătură colegilor lor din Asia și Africa în luptă pentru o neutralitate pozitivă, în luptă pentru neaderare la blocuri militare, pentru principiile conferinței de la Bandung.

Primirea în ONU a tinerelor state africane, a spus el, este un pas just. Dar aceasta nu este decât un început. Întreaga Africa trebuie să fie liberă. Anglia, Franța și Portugalia trebuie să fie gata să părăsească Africa și să

Ședința sesiunii Adunării Generale din seara zilei de 20 septembrie

În ședința din seara zilei de 20 septembrie a luat cuvîntul A. Novotny, șeful delegației R. S. Cehoslovacie. Am fost împotențit ca în numele Republicii Populare Albania, Republicii Populare Bulgaria, Republicii Socialiste Cehoslovacie, Republicii Populare Ungare, Republicii Populare Polone, Republicii Populare Romîne să salutăm admiterea în ONU a unor noi state independente, îndeosebi de pe continentul african, a spus vorbitorul.

Îndelungata luptă pentru libertatea națională, a continuat președintele Novotny, în care popoarele Africii au adus nemurările jertle, nu a fost zadărnica și a fost înclinată de victorie. Aș vrea să-i asigur pe noii stimății reprezentanți ai noulor state, prezenți aici, a spus președintele Cehoslovaciei, că țările socialiste sînt dispuse la cea mai sinceră colaborare care ar contribui la dezvoltarea economică, culturală și socială a noulor state.

A. Novotny și-a exprimat regretul că o serie de țări din Africa, Asia și America Latină se mai află încă sub dominația colonială și nu pot să-și ocupe locul în Organizația Națiunilor Unite. Nu ne îndeam, a subliniat el, că în cursul luptei de eliberare națională își va sărbători victoria definitivă asupra colonialismului care este o rușine pentru omere. Reprezentantul Iugoslaviei, Popovici, felicîndu-l pe noii membri ai ONU, a declarat că în luptă

bagajele ei la dispoziția popoarelor de pe acest continent. În numele Uniunii Sovietice noii membri ai ONU au fost salutați de A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. Guvernul sovietic, a declarat el, consideră primirea celor 14 membri noi drept un eveniment important. Toate aceste țări au trecut prin perioada grea a jugului colonialist de care s-au eliberat recent. Pentru aceste țări intrarea lor în ONU reprezintă un mijloc de a birui moștenirea colonială. Noile state, a subliniat Gromiko, sînt vital interesate în menținerea păcii pe baza unei depline egalități în drepturi și a menținerii independenței. De aceea, a subliniat el, admiterea în ONU a celor 14 state noi constituie un eveniment însemnat care oglindește marile transformări care se petrec în viața omenirii.

Pînă nu de mult, a spus în continuare reprezentantul U.R.S.S., harta Africii era harta posesiunilor coloniale. Acum continentul african își îndreapătă umerii puternici și sistemul colonialist se năruie. Nu este departe ziua cînd zorile libertății vor străluci pe cerul Africii. Dar obținerea independenței nu este decât un prim pas. Sarcina principală constă în a obține independență totală, și în primul rînd independență economică. Deși puterile colonialiste

Cum se manifestă la ONU creșterea prestigiului internațional al țărilor socialiste

Amun a arătat că dezvoltarea țărilor occidentale din Europa și din America de Nord s-a făcut prin exploatarea intensă a Africii și Asiei. În timp ce popoarele de pe aceste continente continuă să sufere din cauza foametei și inculturii.

În continuare a luat cuvîntul reprezentantul Portugaliei, Pakistanului, Liberiei. Cînd a luat apoi cuvîntul clankaiștului care nu reprezintă pe nimeni, delegațiile țărilor socialiste și alte delegații au părăsit sala de ședințe.

La adunarea delegații au continuat să facă declarații în legătură cu admiterea de noi state în ONU. Au luat cuvîntul reprezentanții Etiopiei, Pakistanului, Guineei, Sudanului, Greciei, Turciei, Ghanei, Marocului, Indoneziei. Prima zi a lucrărilor celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a ONU s-a încheiat cu cuvîntarea rostită de reprezentantul Spaniei. Adunarea se va întruni din nou la 21 septembrie ora 10,30 dimineața (ora New York-ului) și se va ocupa de alegerea președinților comitetelor de lucru și a vicepreședinților Adunării.

NEW YORK 21 (Agerpres). Al Gheorghiu în Congo — au încercat din nou să folosească arena ONU în propriul lor scopuri. Dar dezbaterile au arătat că vechea mașină de vot americană funcționează tot mai prost. Cunoscutul ziarist american Walter Lippmann scria recent în „New York Herald Tribune”: „Creșterea puterii Uniunii Sovietice în ONU se datorește admiterii ca membri ai ONU a numeroase noi guverne formate pe teritoriile fostelor Imperii britanic, francez, olandez și belgian. Aceste noi state asiatice și africane manifestă o împotrivire puternică față de vest-europenii și nord-americani și o considerabilă atracție față de Uniunea Sovietică”. Recunoașterea lui Lippmann amintește, după cum se vede, opiniei publice americane că țările socialiste sînt unicele sprîmînitoare ale năzuințelor de apărare a independenței și suveranității naționale a țărilor din lumea a treia.

În Adunarea Generală a ONU, ca și în desfășurarea zilnică a vieții internaționale, se vădește cu o forță pe care nu o mai poate contesta nimeni, creșterea prestigiului internațional al țărilor socialiste.

La ONU numeroși observatori de presă au subliniat interesul deosebit cu care sînt înconjuțați în Adunarea Generală N. S. Hrușciov și conducătorii delegațiilor celorlalte țări socialiste care au constituit obiectul celei mai mari atenții din partea participanților la sesiune. Conducătorii țărilor socialiste au fost asaltați de numeroși fotoreporteri și gazetari alt în sala cît și la ieșirea din încălța ONU. Minute în șir un grup de fotoreporteri au înconjurat delegația R.P.R. pentru a prinde pe peliculă pe tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și pe ceilalți membri ai delegației romîne aflați în sala Adunării Generale.

După cum relevă presa americană, grupul țărilor Asiei și Africii numără în prezent 42 de state, adică aproape jumătate din numărul total al membrilor Națiunilor Unite. Acest fapt poate fi înțeles determinîndu-l importante modificări în raportul voturilor, influențînd în mod pozitiv rezultatele dezbaterilor în numeroase probleme.

Recenta sesiune extraordinară a Adunării Generale a arătat că Statele Unite, susținînd Belgia și interesele colonialiste